

ИЗ ДАЛЬНИХ СТРАНСТВИЙ

Конфуций и до Шэньяна доведёт

В этом году традиционный летний лагерь по китайскому языку, который организует Класс Конфуция ОМС НГУ, временно сменил прописку, переместившись из Урумчи в Шэньян.

Но прежде чем перелететь с запада на восток практически через весь Китай, мы сделали остановку в столице Синьцзян-Уйгурского автономного района, где нас радушно встречали друзья из партнёрского университета. Они организовали экскурсию по краеведческому музею, что позволило сразу окунуться в национальный колорит. Чтобы первое знакомство со страной стало ещё приятней, хозяйева пригласили всю группу на обед. Для некоторых ребят это была первая дегустация блюд китайской кухни, однако, несмотря на всю экзотичность, еда оказалась очень вкусной. С новыми силами мы двинулись дальше, на Северо-Восток.

Группа студентов, отправившихся на двухнедельный курс, была немногочисленной и весьма разновозрастной, однако впоследствии это не помешало ни учебному процессу, ни организации досуга. Первый день в Шэньянском политехническом университете, контакты с которым удалось установить благодаря содействию Института Конфуция Томского госуниверситета, был скорее адаптивным, нежели учебным. После обеда состоялась экскурсия в парк Бэйлин, где расположена гробница одного из первых маньчжурских императоров Абахая (Тай-цзуна). Парк является частью мирового культурного наследия, охраняется ЮНЕСКО и представляет собой чудесный оазис посреди стремительно растущего мегаполиса. Ведь Шэньян является одним из крупнейших городов Китая, административным центром провинции Ляонин, обладает богатой историей и с уверенностью смотрит в будущее, благодаря своему статусу крупного транспортного узла и промышленного центра. Есть там и большой технопарк, с которым поддерживают тесные связи многие институты СО РАН.

На следующий день с самого утра всех ожидал преподаватель по тайцзицюань. Это древнее искусство сочетает в себе традиционную философию, медитативные техники, а также оказывает общее укрепляющее действие на организм. Во второй половине дня студентов распределили по группам в соответствии с уровнем владения языком. На выбор было предоставлено четыре программы обучения для всех, от начинающих до продвинутых знатоков китайского. Курс включал в себя грамматику, аудирование, интерактивные занятия с использованием видеоматериалов, а также каллиграфию. Студентов присоединили к группам, проходящим месячные и двухмесячные стажировки в Шэньянском «политехе», который на целое лето гостеприимно распахивает свои аудитории для иностранных гостей. Кроме нашей группы, там обучались студенты (и даже школьники) из Улан-Удэ, Иркутска, Читы, Красноярска, а также некоторых новосибирских вузов (НГПУ, НГУЭУ).

После двухнедельного курса наши ребята прошли тестирование, по результатам которого выдавались сертификаты. Трое студентов завершили обучение с отличием, что подтверждают соответствующие дипломы. Особые слова благодарности хочется выразить нашим китайским учителям — высококвалифицированным профессионалам, вла-

деющим несколькими языками и богатыми актерскими талантами, что, вкуче с вниманием к каждому студенту, делало изучение китайского языка приятным и доступным даже для начинающих. Руководит ими директор института международных контактов Ли Линь, которая великолепно говорит по-русски и оказывает нашим стажёрам всю необходимую поддержку.

Кроме поездки в парк были организованы экскурсии по самым значимым местам Шэньяна. Запомнился визит в императорский дворец (Гугун), который является одной из главных достопримечательностей города и по своей красоте уступает лишь Запретному городу в Пекине. Изумительно сохранившиеся и тщательно реконструированные здания, аккуратные и ухоженные внутренние дворы и сады производят неизгладимое впечатление. Несмотря на огромное количество посетителей, не возникает ощущения столпотворения, каждый может свободно прогуляться по дворцовому комплексу и приобщиться к древней истории. Отдельные уголки дворца настолько уединены и прекрасны в своем лаконичном убранстве, что сам воздух пропитан умиротворением и медитативным спокойствием.

Другая экскурсия — в геологический парк Бэньси, расположенный в 30 км от провинциального центра. Он включает комплекс пещер, где течёт подземная река протяженностью 2,8 км, самая длинная в Азии. Пещера оборудована пешеходными дорожками и подсвечивается разными цветами. Во время водной экскурсии посетителям выдают специальные плащи, поскольку в пещере довольно прохладно, однако, несмотря на холод, подсветка и небольшая туманная дымка создают ощущение сказочного царства подземных фей. Сталктиты и сталагмиты причудливой формы кажутся нетеропливыми жителями этой загадочной страны и лишь усиливают общую атмосферу нереальности происходящего. Также в парке расположен геологический музей, обладающий роскошной коллекцией минералов и ископаемых остатков древней флоры и фауны.

Особый интерес посетителей вызывает аттракцион «землетрясение», представляющий собой вибрирующую платформу и огромный экран, которые позволяют пережить ощущения, подобные тем, которые испытывает человек во время землетрясения.

Ну и еще одна жемчужина геопарка — «каменный лес». Это реликты древнейшего палеоэра, от которого на сегодняшний день остались лишь окаменевшие стволы. Сотни тысяч лет они перерабатывались в ходе различных геологических процессов, а сейчас представляют собой отдельно стоящие каменные столбы затейливой формы. Помимо окаменевших деревьев в парке множество искусственных сооружений и аттракционов, что не может не радовать посетителей, приехавших семьями. Огромная территория парка позволяет провести там целый день, постоянно открывая для себя что-то новое.

Помимо официальных мероприятий, группа самостоятельно изучала местные достопримечательности. Так одной из самых



запоминающихся поездок стало посещение ляонинской телебашни, где на высоте в 350 м расположен вращающийся ресторан. Оттуда открывается чудесный вид, особенно прекрасный ночью. Подсвеченный сотней тысяч огоньков, город переливается всеми цветами радуги. Также впечатляет пешеходная улица Чжунцзе. В условиях напряженной транспортной ситуации в Шэньяне особенно приятно найти место, где можно спокойно прогуляться, не опасаясь машин, велосипедов и вездесущих мопедов. Там собираются многие уличные танцоры и музыканты, которые устраивают импровизированные представления, приглашая прохожих поучаствовать, и просто собирают толпы зевак. По обеим сторонам расположено множество магазинов, лавочек и ресторанов, которые работают до поздней ночи. Все это привлекает на Чжунцзе молодежь, которая заряжает атмосферу своим задором и весельем.

На обратном пути домой нас вновь встретили друзья из Синьцзянского университета, которые любезно предоставили программу мероприятий на время ожидания самолёта. Благодаря их теплому участию город Урумчи, хоть и ненадолго, но открылся сибирским гостям с самой гостеприимной стороны.

В завершение хочется ещё раз от души поблагодарить всех организаторов и тех, кто обеспечил массу позитивных впечатлений от этой поездки. Программы летних лагерей, поддерживаемые Ханьбань, помогают как углубленному изучению, так и дальнейшему распространению китайского языка в российских вузах.

Мария Пушкарева, слушательница
Класса Конфуция ОМС НГУ

На снимках:
— вход в гробницу императора Абахая;
— каменный лес в парке Бэньси;
— счастливые выпускники.

Автопробег Фонда «XXI век»

Семнадцатого августа в Иркутском научном центре СО РАН состоялась встреча с участниками уникального автопробега, проводимого Фондом научных исследований «XXI век» в рамках федеральной программы «Культура России (2012—2018 гг.)».

Заместитель председателя Президиума ИЦ СО РАН д.г.-м.н. Д. П. Гладкочуб и представители институтов ознакомили гостей с основными направлениями исследований и разработками институтов. Руководитель автопробега президент Фонда «XXI век» А. И. Новиков рассказал о сути и цели пробега.

Автопробег под названием «Российская государственность: наши люди, наша Россия» должен до 25 августа пройти через 26 регионов Российской Федерации. Состоялись уже встречи во Владивостоке, Хабаровске, Улан-Удэ. После Иркутска дорога ведёт к Новосибирску, Магнитогорску и дальше по северному пути на родину, в Санкт-Петербург. Пройдена только треть намеченного, встреч было больше, чем предполагалось, и потому планы корректируются по ходу следования.

Фонд «XXI век» организован десять лет назад рядом компаний, которые заинтересованы в продвижении научных разработок в жизнь. В рамках фонда издается несколько журналов, в том числе научно-популярный журнал «Биосфера» и «Машины и механизмы», под эгидой которого и организован этот автопробег.

Миссия его, как пояснил Александр Иванович, состыковать учёных, изобретателей и донести их идеи до предпринимателей, которые будут вкладывать деньги в их реализацию. Важно распространить общественно значимые научные идеи. Основная цель автопробега — создание информационного повода для привлечения внимания общественности и спонсорской помощи к неизвестным ещё изобретателям, учёным. Поэтому во время его запланировано много самых различных встреч. «Нам предстоит проехать через всю страну, встретиться, пообщаться, узнать обо всем любопытном, рассказать о нашем журнале «Машины и механизмы», в котором материалы подаются не с узкоспециальной точки зрения, а доступно рассказывается обо всем интересном, что встречается в мире техники. А это, надо отметить, непростая задача — писать популярным языком. Журналистов сейчас готовят вовсе не к этому, а старые мастера уже ушли или уходят на пенсию. Так что мы ищем не только читателей, но и хороших авторов».

Гости подарили библиотеке Президиума несколько подписок на свой журнал и сертификаты на подписку. После встречи в Президиуме ИЦ СО РАН участники автопробега направились в Листвянку, чтобы посмотреть экспозицию всемирно известного Байкальского музея ИЦ СО РАН.

По пути своего следования участники автопробега снимают фильм, который будет представлен Министерству культуры и Президенту РФ.

Г. Киселева, «НВС»

О перспективах Приангарья и Академгородка

Полномочный представитель Президента РФ в Сибирском федеральном округе В. А. Толоконский на встрече с иркутянами заявил, что Приангарье может войти в федеральную целевую программу «Экономическое и социальное развитие Дальнего Востока и Байкальского региона на период до 2018 года». У Иркутской области также есть все основания и возможности получить дополнительные инвестиционные ресурсы, в частности, на развитие нефтегазохимического производства.

Полпред также предложил развивать социальную инфраструктуру на земельных участках в Иркутске, принадлежащих Иркутскому научному центру СО РАН. По его словам, для этого может быть разработана и принята соответствующая программа.

Соб. инф.



Наука в Сибири

УЧРЕДИТЕЛЬ — СО РАН

Главный редактор Ю. ПЛОТНИКОВ

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ
«НВС» В НОВОСИБИРСКЕ!

Любые номера газеты «НВС» можно приобрести или получить по подписке в холле первого этажа УД СО РАН с 9.00 до 18.00 в рабочие дни (Академгородок, Морской проспект, 2)

Адрес редакции: Россия, 630090, Новосибирск, Морской проспект, 2. Тел./факс: 330-81-58; тел: 330-09-03, 330-15-59.

Корпункты: Иркутск 51-35-26
Томск 49-22-76 Красноярск 90-79-39

Стоимость рекламы: 50 руб. за кв. см

Отпечатано в типографии
ЗАО «Бердская типография»
633011, г. Бердск, ул. Линейная, 5.
Подписано к печати 22.08.2012 г.
Объем 4 п.л. Тираж 1500. Не заказ
Редакция рукописи не рецензирует
и не возвращает.

Рег. № 484 в Мининформпечати России

Подписной инд. 53012
в каталоге «Пресса России»
Подписка 2012, 2-е полугодие, том 1, стр. 154

E-mail: presse@sbras.nsc.ru
© «Наука в Сибири», 2012 г.